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Première partie

Sujet n°1

Les transformations de la société française entre 1945 et 1975

Doc 1:
Q1: La famille Schnell achète deux biens de consommations : la voiture, le frigo ( télé aussi)
Ces achats sont possibles grâce à une augmentation de leur pouvoir d'achat avec des salaires en 
hausse. Ils sont facilités aussi par l'usage du crédit.
Doc 2:
Q2: les signes d'une amélioration de la santé des Français sont visibles dans la baisse du taux de 
mortalité infantile (de 84 pour mille à 14 pour mille!) et une espérance de vie qui s'accroît de 10 
ans.
Doc2 et 3:
Q3: la photographie nous montre un quartier de banlieue. C'est un habitat de masse, fait pour 
accueillir beaucoup de monde; on voit des tours d'habitations et des barres. Au premier plan, un 
espace vert et des parkings.
Ces grands ensembles sont mis en place les ruraux migrent vers les villes (31,5% de ruraux en 
1975); La population urbaine s'accroît (68,5%).

le § argumenté repose sur les mots-clés suivants: "transformations"," conditions de vie", "Français" 
et "1945-1975"
Voici une proposition de plan détaillé
les raisons des transformations des conditions de vie des Français
Le pays offre du travail et des emplois à tous
Pays à reconstruire après la guerre; besoin de main d'œuvre; migration pour le travail des ruraux et 
des Nord-Africains après la guerre d'Algérie. Ils sont accueillis dans des banlieues dortoirs  comme 
sarcelles mais ils  sont bien payés doc 1 et 3
Production standardisée, de masse, grâce au taylorisme ou fordisme. 
Les progrès technologiques s'intensifient:
les moyens de transport sont plus rapides; on peut construire rapidement des logements
Invention du frigo, de la machine à laver le linge. Développement de l'eau courante... doc1 et 2
Population en hausse démographique
effet du baby-boom d'après guerre qui stimule la consommation dans les années soixante. Doc 2

Les principales transformations des conditions de vie des Français.
Société de consommation apparaît:
le crédit, la publicité, la production de masse favorisent les dépenses des ménages. Doc 1
Nouveaux produits qui libèrent des corvées ménagères: succès des produits Moulinex.

Les femmes s'émancipent:
Elles peuvent travailler et augmenter le revenu du ménage. Depuis 1965, elles n'ont pas 
d'autorisation à demander pour cela. Droit à la contraception reconnu.

Société des loisirs:
Les congés payés et la hausse du niveau de vie = dépense pour son bien être: achat d'une télévision, 
d'une auto. Possibilité de prendre des vacances( doc 1), d'aller au cinéma...



Sujet 2

La croissance urbaine dans le monde

Doc 1:
Q1: Les grandes agglomérations ont augmenté entre 1975 et 2000 en taille et en nombre.
En 1975, le Sud a 3 agglomérations multimillionnaires en habitants alors que le Nord en possède 2 
dont la plus importante: Tokyo.
En 2000, le Sud présente une quinzaine de villes multimillionnaires, le Nord:4
Doc 1 et 2:
En 2015, la grande majorité des grandes agglomérations se situeront dans le Sud.
Les conséquences de la croissance urbaine des villes dans le Sud sont :le développement des 
bidonvilles et des équipements  absents ou défaillants 
Doc 3:
Q3:l'extension spatiale de Las Vegas est caractéristique des villes du Nord. Les autoroutes et des 
grands boulevards amènent dans des quartiers résidentiels à l'habitat pavillonnaire. Les lotissements 
sont récents ( forme moderne) et servent de résidences à des habitants qui travaillent ailleurs.
Un centre commercial est visible au second plan.

Le § argumenté
les mots-clés sont "croissance urbaine", "effets différents", "Nord" et "Sud".
Le plan proposé est tiré de l'énoncé 
La croissance urbaine dans le monde
Essor de l'urbanisation dans le monde
doc 1 
les Hommes sont de plus en plus nombreux à vivre en villes. 
Les pays du Nord ont moins d'agglomérations multimillionnaires que le Sud.  Tokyo reste la plus 
grande agglomération.
les raisons de cette attractivité des villes:
Les villes offrent des activités économiques et donc du travail. Elles sont le symbole d'un certain 
confort, surtout dans les pays du Sud. Elles offrent des loisirs, des hôpitaux, des écoles. 
Les principales métropoles cumulent les emplois industriels et tertiaires.

Les effets de cette urbanisation diffèrent au Nord et au Sud
Au nord, les aménageurs gèrent l'espace urbain
Très tôt, on a lutté contre l'installation anarchique des habitants dans les zones voisines des grandes 
villes. Au XXème siècle,  en France, comme au Royaume Uni, on met en place des espaces verts, 
des zones boisées pour que les citatdins puissent respirer un peu et rendre plus humaines les 
agglomérations comme Paris ou Londres. En France, on crée des villes nouvelles et on donne plus 
de pouvoirs à des métropoles d'équilibre pour éviter que Paris ne deviennent tentaculaire et ne vide 
les campagnes françaises.
Au sud, la spontanéité de l'habitat pose des problèmes
l'exode rural existe aussi dans le Sud mais elle est de forte ampleur et s'oriente en général sur une 
seule agglomération, le plus souvent, la capitale. Déséquilibre du réseau urbain.
Les bidonvilles sont dans des zones dangereuses, malsaines. Pas d'équipement. Pose des pbs par 
exemple lors d'épidémies.



Deuxième partie

La solidarité  et la coopération internationale

Doc 1 et 2:
Q1:les difficultés sont l'inégal accès à l'eau potable, la reconstruction face à une crue , le manque 
d'hygiène, les pbs de scolarisation...
Q2: Chacun peut participer en signant une pétition et faire des dons ou en s'engageant dans une 
action par exemple.
Doc 2
Q3: une action à long terme: rétablissement du réseau d'assainissement par exemple
une action à court terme: distribution de vêtements chauds. 
Il existe d'autres exemples dans le doc
Doc 3:
Q4:
les actions correspondent à la coopération internationale et à la résolution de problèmes 
internationaux nés de par exemple de crues ou de tremblements de terre.

§ argumenté
les mots clés sont: « comment », « solidarité et coopération internationales », « population » « en 
difficulté »
plan proposé:

Qu'est-ce qui menace les populations?
Guerre, famine, maladies...
doc 1 et 2
Quels sont les acteurs des la coopération et la solidarité internationale?
Les Institutions onusiennes : casques bleus, UNICEF, FMI doc 3
Les Etats et le droit d'ingérence
Les ONG: développer des exemples

troisième partie:
le second empire: 1852-1870
La guerre d'Algérie: 1954-1962
le règne personnel de Louis XIV: 1661-1715

A= La Cordillère des Andes
B= Himalaya
C= Sahara
D= Océan Indien
E= forêt amazonienne 
F= Japon


